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会議録 

会 議 名 令和元年度 第 1回 八王子市生涯学習審議会 

日 時 令和元年 7月 10日（水） 午後 6時 30分～午後 7時 30分 

場 所 八王子市生涯学習センター 第 2学習室 

出
席
者
氏
名 

委 員 三浦 眞一 小林 正博 丹間 康仁石川 智子 戸村 恵美子 中嶋 昭江  

中西 栄 町田 浩一 村上 ひろみ 新野 照代 炭谷 晃男 清水 澄 

山﨑 領太郎 

事務局 安達生涯学習政策課長  新堀学習支援課長 太田中央図書館長 

新納生涯学習センター図書館長 成田川口図書館長 

高木生涯学習政策課主査 塩澤生涯学習政策課主査 

平野生涯学習政策課主事 鶴田学習支援課課長補佐 西尾図書館主査 植村生涯学習

政策課主任 川久保生涯学習政策課主事 平野生涯学習政策課主事 井口生涯学習政

策課主事 

欠 席 委 員  

議 事 案 件 ≪議題≫ 

生涯学習関連事業評価について 

≪報告事項≫ 

① 生涯学習プラン策定の進捗状況について 

② 第４次読書のまち八王子推進計画策定の進捗状況について 

③ 読書感想画・感想文コンクールの実施について 

④ 東京都市町村社会教育委員連絡協議会 関連行事について 

⑤ 教育委員会定例会における関連事項について 

公開・非公開の

別 

「公開」 

非公開の理由  

傍 聴 人 の 数 「なし」 

会議の内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考資料① 八王子市生涯学習審議会 委員名簿 

参考資料② 八王子市生涯学習審議会条例 

参考資料③ 「八王子市の生涯学習の振興方策について」八王子市生涯学習審議会答

申 

参考資料④ 第３次読書のまち八王子推進計画 

参考資料⑤ 図書館報「らいぶらりぃ」№139号（令和元年 7月発行）。 

審議資料① 生涯学習関連事業評価及び生涯学習プラン資料について 

審議資料② 平成３０年度八王子市生涯学習関連事業評価シート 

審議資料③ 平成３０年度八王子市生涯学習関連事業 自己評価一覧 

 

報告① 生涯学習プラン策定の進捗状況について 

報告①-２ 八王子市生涯学習プラン新旧体系比較 
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報告② 第４次読書のまち八王子推進計画策定の進捗状況について 

報告③ 読書感想画・感想文コンクールの実施について 

報告④ 教育委員会定例会における関連事項について 

報告⑤ 東京都市町村社会教育委員連絡協議会の開催について 

 

議案案件 生涯学習関連事業評価について 

 

平成 27年３月に策定した「八王子市生涯学習プラン」に基づき、毎年、各所管にお

いて実施しております。「生涯学習に関連する事業」について、事業実施所管による

「自己評価」を行っており、継続的に事業を見直すことで、プラン全体の着実な施策

推進を図っている。 

平成 30年度に各所管で実施した「生涯学習に関連する事業」計 497件について、各

所管において自己評価を行い、このたび事務局で集約を行ったところである。 

 

 

（生涯学習政策課長） 

この審議会では、平成３０年度生涯学習審議会評価ということで、この空欄を最終的

には、審議会の皆さまからのご意見をいただいて、文書にまとめるところをお願いし

たい。 

（委員） 

評価指標項目は誰が決めているのか。所管で決めているのか。 

（事務局） 

所管で事業に合わせて、指標のほうも設定してもらっている。 

（委員） 

どれを指標にするかによって評価が変わってくる。 

人数の増減の方が評価しやすい。応募者や参加者の人数の昨年比ということを、目安

にして評価してもらった方が、判断しやすい。 

（委員） 

継続の事業というのは、去年とどうなったかというのが、私たちは判断材料として分

かりやすい。 

（学習支援課長） 

講座によって個別の講座の評価の羅列になってしまうので、様々な形をとらざるを得

ない場合もある。 

（会長） 

必ずしも統一のパターンでの評価の仕方ではなかなか難しいと、個々の事業について

所管の方で評価をしているということである。 

（委員） 

それに関連して、質と量で両方で測っていく、これからも模索が続いていく気がする。 

（委員） 

単に１つの評価指標項目と書かれているが、実際それぞれの事業については、全てに

おいて人数が定員になっているものはそれでよいし、次のステップで満足度はどうか、
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拡大はできないか、さらに、拡大したうえで、市単独ではなく、市民や市民団体とやっ

ていくような形で解釈することもできる。 

そう考えると経年変化、ＡＢＣＤがどう変わったかではなく、その事業の何を重点評

価指標として選択したのか、事業の成熟度をみるのに大事になってくるのかなと思っ

たので、そういう点も視野に入れて、評価できればと思う。 

（会長） 

次回の会議までの間に審議会評価の欄に文書を入力するように皆さんの意見を参考に

して、入れさせていただく。 

次回の会議までの間にご意見ございましたら、書き込みいただいて、ご意見も一緒に

まとめた形でこの審議会評価の中へ入れて次回、発表させていただく、こう言った手

順で参りたい。 

（委員） 

おもな取り組みとして、コンパクトにまとめていただいていると思います。ここに出

てくる観点があれば、拝見していますと、比較的、他部署の、教育委員会以外の部署が

事業を取り上げられていただいていますので、単に生涯政策として進めるのではなく

て、全庁的にやられているものを挙げられているのかな、何かここで取り上げる際に、

基準等あれば教えてください。 

（事務局） 

今回、挙げさせていただいた事業は、各施策の方向性と特に合致していると事務局と

合致しているもの、または事業回数や参加数からみる事業の規模、所管の評価内容等

により、選出したものである。 

（委員） 

生涯学習プランの遂行にあたって特に重要なものと考えられるものなのか。 

≪報告事項≫ 

①生涯学習プラン策定の進捗状況について（生涯学習政策課） 

②第４次読書のまち八王子推進計画策定の進捗状況について（中央図書館） 

③読書感想画・感想文コンクールの実施について（川口図書館） 

④東京都市町村社会教育委員連絡協議会 関連行事について（生涯学習政策課） 

  ⑤教育委員会定例会における関連事項について（生涯学習政策課） 

（会長） 

 本日の審議は以上で終了する。 

 

閉会 

平成  年  月  日      署   名 

上会議録は事実に相違するところがないことを認め、下に署名する。 

 

八王子市生涯学習審議会会長 

 

 

八王子市生涯学習審議会委員 
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会議録署名人 

 


